
Problemes de Geometria per a l’ESO 542 
 
 
 
 
 
5411.- La figura està formada per una 
circumferència que conté un rectangle de costats 6 i 
3 que té un vèrtex en el centre i el vèrtex oposat en 
la circumferència. 
Calculeu l’àrea ombrejada. 
 
 
 
 
5412.- La figura està formada per dues el·lipses 
que passen pels focus una de l’altra. 
Proveu que els quatre focus formen un 
paral·lelogram. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
5413.- La figura està formada per un quadrant 
que conté un quadrat i una circumferència 
tangent. 
Calculeu la proporció 𝑎 ∶ 𝑟 
 
 
 

5414.- La figura està formada per una 
circumferència que conté dues semicircumferències 
tangents. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
 
5415.- La figura està formada per un rectangle de 
costats 6, 8, una diagonals del rectangles i dues 
circumferències inscrites. 
Calculeu l’àrea del quadrat que té per costat el 
segment que uneix els dos centres. 
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AD=a, DC=b, CB=c, BA=d

a+b=c+d

a+d=b+c

2a+b+d=2c+b+d

a=c

b=d

ABCD paral·lelogram

1,5

Resultado: 0,89
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5416.- La figura està formada per un quadrat, una 
diagonal i la circumferència inscrita al quadrat. 
Calculeu la proporció 𝑎 ∶ 𝑏 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
5417.- La figura està formada per quatre 
rectangles. 
Els rectangles verd i roig són semblants. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del 
rectangle rosa i el rectangle blau. 
 
 

 
 
5418.- La figura està formada per un pentàgon 
regular, una diagonal i dos segments. 
Calculeu la proporció 𝑥 ∶ 𝑦 
 
 
 
 
 
 
 
5419.- La figura està formada per un quadrat que 
conté dos quadrilàters. 
Calculeu l’àrea blava 
 
 
 
 
 
 
 
5420.- La figura està formada per un rectangle que 
conté un quadrant. 
Calculeu l’àrea del rectangle. 
 
 
 

b

a

2,96 cm

1,48 cm

Resultado: 2,00

AB=a, AD=b, BE=ka, BG=kb

DJ=c, FL=kd, DL=d= DF=(1+k)d

GL=k(1-k)/(1+k)·b

CL=AM=(1-k)/(1+k)b

DM=2k/(1+k)b

DJM, DCL semblants

c/a=(2k/(1+k)b)
cd=2k/(1+k)ab

b

[ABGH]=abk
[JKFD]=cd(1+k)=2kab

[JKFD]/[ABGH]=2

x

y

3,18 cm

1,59 cm

Resultado: 2,00

angleKAB=54º

angleKBP=36º

angleKEQ=72º

angleEKG=anglePKB=54º

angleEQK=54º

EKQ isòsceles

Els triangleEMK, BPK són iguals

KM=QM

PK=KM

x/y = 2

A

2,35 cm
2

18,82 cm
2

Resultado: 8,00
AB=12

MP=(1/2)CQ=3

DM=6

[Blue]=4·[MPN]=36
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